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Consiglieri Presenti: 58 

 

 

– Seduta Pubblica – 

 

 

1. Relazione della Giunta Permanente delle Elezioni e proclamazione dei 

Consiglieri eletti 

La Reggenza dà lettura della relazione della Giunta Permanente delle Elezioni 

Il Consiglio Grande e Generale prende atto della Relazione della Giunta 

Permanente delle Elezioni circa l’esito della consultazione elettorale del 20 

novembre 2016 (I° turno di votazione) e del 4 dicembre 2016 (votazione di 

ballottaggio) e proclama eletti i Consiglieri in base ai risultati delle elezioni – 

Vedi Allegato n.1 (delibera n.1) 

Alla luce di tali risultanze la Reggenza invita altresì ad entrare in Aula il Sig. Marco Nicolini 

Prima di passare al comma successivo la Reggenza ricorda altresì quanto l’art.10 della Legge 

Qualificata n.1/2007 dispone in merito alle incompatibilità degli eletti 
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2. Giuramento dei Consiglieri eletti 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura delle due formule di rito previste dalla 

Legge n.115/1993 

I Consiglieri prestano il giuramento di rito 

 

 

3. Nomina dell’Ufficio di Segreteria del Consiglio Grande e Generale 

Il Consigliere Roberto Giorgetti propone il Consigliere Carlo Francisosi 

Il Consigliere Tony Margiotta propone il Consigliere Mirco Tomassoni 

Il Consigliere Marco Gatti propone il Consigliere Mariella Mularoni  

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, nomina i Consiglieri Carlo 

Franciosi, Mariella Mularoni e Mirco Tomassoni membri dell’Ufficio di 

Segreteria del Consiglio Grande e Generale per la corrente XXIX^ Legislatura – 

Vedi Allegato n.2 (Delibera n.2) 

 

 

4. Comunicazioni 

- Approvazione dei verbali riassuntivi della sessione del 19 - 20 - 21 settembre 2016 e della 

seduta consiliare del 12 dicembre 2016 

- Indirizzo di saluto di inizio legislatura della Ecc.ma Reggenza 

- La Reggenza commemora il Signor Settimio Lonfernini e il Signor Gastone Pasolini, già 

membri del Consiglio Grande e Generale 

- Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Pasquale Valentini sulla situazione in 

Siria e in particolare Aleppo 

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Cultura Giuseppe Maria 

Morganti che, contestualmente, presenta un Ordine del Giorno a nome di tutte le forze 

politiche per impegnare il Congresso di Stato per sostenere nelle sedi internazionali la 

creazione immediata di corridoi umanitari ad Aleppo in Siria, al rafforzamento del ruolo attivo 

della Repubblica in ogni sede internazionale al fine del mantenimento e del ripristino della 

pace e all’ incremento del fondo per la cooperazione allo sviluppo internazionale per il 

sostegno degli sfollati 

 

 

5. Considerazioni sulla consultazione elettorale del 20 novembre 2016 (I° turno di 

votazione) e del 4 dicembre 2016 (votazione di ballottaggio) 

La Reggenza ricorda che per prassi consolidata gli interventi in merito sono stati fatti uno per 

lista 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti – Federico Pedini Amati - 

Francesco Mussoni – Tony Margiotta – Alessandro Mancini – Marianna Bucci –Matteo Ciacci 
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– Teodoro Lonfernini – Davide Forcellini – Denise Bronzetti – Alessandro Cardelli – Roberto 

Ciavatta – Mimma Zavoli  

 

Alle ore 19.40 la seduta è tolta 

 

Ore 21:00 

Consiglieri Presenti: 51 

 

 

Prosecuzione dibattito di cui al comma 5 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Gian Matteo Zeppa – Gian Carlo 

Venturini – Pasquale Valentini – Andrea Zafferani – Nicola Renzi – Dalibor Riccardi – Marco 

Gatti – Enrico Carattoni 

 

6. Provvedimenti in esecuzione della Legge 18 febbraio 1998 n.30 “Norme Generali 

sull’Ordinamento Contabile dello Stato”: 

a) Relazione Economico – Statistica e Relazione Tecnico Contabile, ai sensi 

dell’articolo 38 della Legge 18 febbraio 1998 n.30 

b) Rendiconto Generale dello Stato e Relazioni della Commissione di Controllo 

della Finanza Pubblica, previste dagli articoli 106 e 108 della Legge 18 febbraio 

1998 n.30, nonché Bilanci Consuntivi degli Enti Pubblici per l’esercizio 

finanziario 2015 (I^ lettura) 

c) Bilanci di Previsione dello Stato e degli Enti Pubblici per l’esercizio finanziario 

2017 e Bilanci Pluriennali 2017/2019 (I^ lettura) 

La Reggenza ricorda che l’esame dei progetti di legge di cui ai punti b) e c) del comma in 

oggetto, è riservato al Consiglio Grande e Generale 

Intervengono i Consiglieri: Tony Margiotta per chiedere la procedura d’urgenza per i progetti 

di legge di cui ai punti b) e c) - Federico Pedini Amati per chiedere una sospensione dei lavori 

al fine di concordare un Ordine del Giorno sul sistema bancario e finanziario 

 

Dopo una breve sospensione dei lavori, il Consigliere Federico Pedini Amati dà lettura 

dell’Ordine del Giorno presentato da tutte le forze politiche per un confronto con i vertici di 

Banca Centrale e per l’istituzione di un confronto permanente tra maggioranza e opposizione 

 

Sulla richiesta di procedura d’urgenza intervengono i Consiglieri: Dalibor Riccardi – Oscar 

Mina – Elena Tonnini – Nicola Selva – Matteo Ciacci – Alessandro Mancini – Federico Pedini 

Amati 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, approva la procedura d’urgenza 

Il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio relaziona in merito al comma in oggetto 
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Alle ore 00.00 la seduta è tolta 

 

 

 

20 dicembre 2016 

 

Ore 09.00 

Consiglieri presenti: 43 

 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri, in sostituzione del Segretario di Stato per gli Affari 

Interni, dà lettura delle due formule di giuramento 

Il Consigliere Iro Belluzzi presta il giuramento di rito 

 

Prosecuzione comma 6 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Massimo Andrea Ugolini – 

Luca Santolini – Stefano Canti – Giuseppe Maria Morganti – Gian Carlo Venturini – Pasquale 

Valentini – Denise Bronzetti – Nicola Selva – Davide Forcellini – Iro Belluzzi – Federico 

Pedini Amati – Gian Matteo Zeppa – Tony Margiotta – Mariella Mularoni – Marco Podeschi – 

Roberto Ciavatta – Matteo Ciacci – Alessandro Mancini – Andrea Zafferani – Simone Celli – 

Lorenzo Lonfernini – Marianna Bucci – Nicola Renzi - Teodoro Lonfernini – Giovanna 

Cecchetti – Alessandro Mancini 

 

Alle ore 12.51 la seduta è sospesa 

 

 

Ore 15.00 

Consiglieri presenti: 50 

 

 

La Reggenza comunica che nella pausa dei lavori consiliari la Lista Sinistra Socialista 

Democratica – quale Lista maggiore della coalizione vincitrice delle consultazioni politiche del 

20 novembre 2016 (I turno di votazione) e del 4 dicembre 2016 (votazione di ballottaggio) – ha 

riferito in merito al mandato per la presentazione del programma di Governo e l’indicazione 

dei candidati per la nomina a membri del Congresso di Stato con esito positivo 

 

Prosecuzione dibattito di cui al comma 6 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Alessandro Cardelli – Roberto Giorgetti 

– Marco Gatti – Enrico Carattoni 

Replica del Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio  
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Esame articolato di cui al punto b) 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 46, Astenuti 8, approva l’intera legge di cui al 

punto b) comprensiva degli allegati – vedi Allegato n.3 

 

Esame articolato di cui al punto c) 

Sono stati presentati dal Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio due emendamenti 

concordati tra le forze politiche, poi accolti.  Si è altresì concordato di respingere gli articoli 42 

e 43 al progetto di legge in oggetto 

Intervento del Consigliere Andrea Zafferani a livello dell’articolo 33 per precisare a verbale che 

non è stato presentato un emendamento nel rispetto dell’accordo preso, ma sottolinea che il 

nuovo Governo non eserciterà la delega prevista al comma 2 perché verrà predisposta una 

legge per rivedere questi aspetti (per riformare gli strumenti di protezione sociale e per legarli 

al reddito) 

 

La Reggenza comunica che è intendimento di tutte le forze politiche proseguire fino alle ore 

21.00 senza interruzione e senza ulteriore gettone di presenza al fine di terminare i lavori 

consiliari 

 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 36, Voti Contrari 8, Astenuti 13, approva l’intera 

legge di cui al punto c) comprensiva degli allegati e degli emendamenti accolti – 

Vedi Allegato n.4 

 

 

Votazione Ordine del Giorno per un confronto con i vertici di Banca Centrale e per 

l’istituzione di un confronto permanente tra maggioranza e opposizione  

Il Consigliere Federico Pedini Amati, a nome di tute le forze politiche, dà lettura dell’Ordine 

del Giorno e lo illustra 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Federico Pedini Amati – Elena Tonnini – 

Enrico Carattoni che dà altresì lettura della seguente dichiarazione a verbale: 

La coalizione Adesso.sm ritiene essenziale il rispetto delle autonomie delle varie Autorità 

indipendenti di cui lo Stato si è dotato. 

Una di queste è Banca Centrale che ha, tra i suoi compiti, sia quello di rendere operativa la 

Centrale Rischi, valutando le migliori forme tecniche per farlo senza generare problemi di 

sistema, sia quello di concedere autorizzazioni all’acquisto e all’alienazione di partecipazioni 

al capitale di soggetti autorizzati, sulla base di quanto previsto dall’art.17 della Legge 

n.165/2005. (Lisf) 

Questo Ordine del Giorno va interpretato dunque come una linea di indirizzo politico e come 

la previsione di un obbligo di confronto continuo sulle scelte fra potere politico e organismo 

tecnico su decisioni strategiche per il sistema, senza mettere in alcun modo in discussione ciò 

che la legge prevede e da cui non si torna indietro. 
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Per dichiarazioni di voto intervengono altresì i Consiglieri: Alessandro Mancini – Marco  Gatti 

– Roberto Giorgetti – Iro Belluzzi – Matteo Ciacci 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità, approva l’Ordine del Giorno – 

Vedi Allegato n.5 

 

 

Votazione Ordine del Giorno presentato da tutte le Liste per impegnare il 

Congresso di Stato a sostenere nelle sedi internazionali la creazione immediata di 

corridoi umanitari ad Aleppo in Siria, al rafforzamento del ruolo attivo della 

Repubblica in ogni sede internazionale al fine del mantenimento e del ripristino 

della pace e all’incremento del fondo per la cooperazione allo sviluppo 

internazionale per il sostegno degli sfollati  

Il Consigliere Luca Santolini, a nome di tutte le forze politiche, dà lettura dell’Ordine del 

Giorno e lo illustra 

Per indicazioni e chiarimenti interviene il Segretario di Stato per gli Affari Esteri 

Il Consiglio, con votazione palese, all’unanimità approva l’Ordine del Giorno – 

Vedi Allegato n.6 

 

 

7. Esercizio Provvisorio del Bilancio dello Stato e degli Enti ed Aziende del Settore 

Pubblico Allargato (I lettura) 

Il comma è decaduto a seguito dell’approvazione della legge di cui al comma 6, punto c) 

 

Alle ore 20.15 la seduta è tolta 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

 

L’UFFICIO DI SEGRETERIA 

 


